

市法院提升审判质效实现“千足金”

本报讯 近年来,市中级人民法院依托审判管理信息系统和信息集控中心,围绕案件运行各个环节,加强和改进审判管理,提高了管理水平和审判质效。全市法院一审服判息诉率达到了93.4%,二审后的服判息诉率达到了99.9%。该院党组书记、院长惠从冰在向市人大介绍工作时,自豪地介绍:“经过一番狠抓管理,我们的工作有了很大的提升,已经达到‘千足金’的水平”。

据了解,该院深化流程管理,强化节点控制,对立案、分案、开庭、结案、归档等环节进行全程动态监控,实现了无缝隙监管。合理设置各环节工作时限,落实提示、催办、督办制度,严格控制审限延长、中止的审批,规范卷宗移送,加强审判效率管控,推动了审限内提速。抽样显示,全市法院个案审理周期平均缩短11天。

把纠纷解决在萌芽状态。推行司法活动社会稳定风险评估,建立处置预案,落实化解措施,有效预防和化解了执法办案中的社会稳定风险。加大诉讼调解工作力度,构建全程、全员、全方位调解体系,全市法院一审民商事案件调解撤诉率达到了52.8%。

滕州法院推行综合部门法官办案制度

滕州讯 为进一步整合审判资源,提升综合管理部门法官司法能力,缓解案多人少矛盾,近期,滕州法院在充分调研的基础上,出台了《关于综合管理部门法官办案的暂行规定》,引导和鼓励综合管理部门法官积极参与办案,并从三个方面对该项工作予以规范。

据综合管理部门法官的申请,统一确定办案业务庭,并实行定期轮换制度。明确考核考核,综合管理部门法官在审判工作中应严格执行审判管理、司法公开等各项规定,所办案件均应填写评价表,接受案件所在业务部门的指导、管理和监督。



2月25日,节后上班第一天,滕州法院干警迅速进入工作状态,启动案件办理工作,以新的姿态投入审判执行工作。(通讯员 孔令武 摄)

峰城法院努力提高信访满意度

峰城讯 去年以来,峰城区人民法院高度重视涉法涉诉信访工作,不断创新接访举措,将源头预防、定期排查、跟踪回访和责任追究相结合,切实保障群众满意度,收到较好的法律效果和社会效果。

该院还建立健全跟踪回访制。从业务庭提供的去年以来已审结、执结的民事、刑事、行政等不同类型案件中随机抽取20件,分别对双方当事人进行回访。重点围绕司法公正、办案效率、诉讼程序是否合法、调解工作、辨析析理做得怎样、对待当事人态度以及司法廉洁、审判作风等10个方面问题,征求当事人意见建议。



春节前夕,为帮助困难群众度过一个温暖快乐的新年,薛城法院干警来到帮包村沙沟镇古庄村困难家庭走访慰问,帮助他们解决实际困难,切实把法院的温暖和关爱送到困难群众家中。(通讯员 陈平 王龙 摄)

山亭法院“四个加强”提升司法公信

山亭讯 近年来,山亭区法院始终坚持以队伍建设为根本,以审判质效为目标,不断加强“学习教育、审判管理、沟通联系、廉政建设”四项重点内容建设,树立了良好形象,提升了司法公信,群众满意度达95%以上。

三是加强沟通联系。全面加强加强与区委、人大、政府、政协及社会各界的联系,通过走访、发函、邀请座谈等形式,广泛征求意见和建议;邀请人大代表、政协委员旁听案件审理,增加审判透明度;公布举报电话,主动接受社会监督,提高法院良好形象。



2月15日,台儿庄法院召开了律师服务平台筹建座谈会,并在诉讼服务中心设置律师志愿服务工作室,选派律师志愿者轮流值班,为当事人提供义务法律咨询和帮助。(台研)

枣庄东站派出所四措并举力保春运线路治安稳定

本报讯 节日期间,为确保客运线路安全和增添节日喜庆,让回、返旅客来的高兴、去的舒心,枣庄东站派出所,积极组织警力,精心安排、合理部署,全力消除事故隐患,四措并举力保旅客出行安全,为春运创造了良好的站车治安环境。

一是强化线路管控、加大巡线密度。科学部署警力,将警力摆在线上,提高线路见警率,强化武装威慑,提高震慑力度。组织民警开展武装巡线、警车警灯闪烁巡线,实行多层次交叉巡线,在时间上有互补,在区段上有侧重,在警力上有融合,确保线路安全;二是突出重点线路区段的管制,加强道口的管理及监护人员的检查。全力防止

消除事故隐患。组织民警进村入户宣传教育,对辖区“三信”、“五残”人员、回收站点业主、大牲畜养殖户、机动车驾驶员等重点人员进行走访并签订安全责任书1500多份,加强警示、提醒,落实安全责任,预防路外伤亡事故、牲畜上道等问题,确保线路治安持续平稳。(通讯员 王雷 侯欣)

滕州城管多措并举加强城市管理

滕州讯 春节期间,滕州市城管局采取多项措施,全面加强春节期间城市管理工作,切实让广大市民群众过一个欢乐祥和、和谐稳定、整洁有序的新春佳节。

开展市容市貌专项整治。强化对重点道路、各公共场所和城市出入口的管理,严控各类占道经营现象,坚决取缔主次干道流动摊点,防止摊点反弹;及时清除各类擅自悬挂的横幅,集中整治“牛皮癣”和乱发乱贴小广告行为;城区划定16处年货摊点区,安排人员定时巡查管理,确保春节期间市容的整洁有序。

加强园林绿化养护管理。开展专项行动,组织园林工人及时清理绿地内的垃圾杂物;抓好新增绿化工作,切实维护绿化景观效果,扮靓了城市街景。

台儿庄城管推行法制培训加强队伍建设

台儿庄讯 为进一步提升城管队伍依法行政能力,规范执法办案程序,增强队伍凝聚力,今年以来,台儿庄城管局积极制定培训计划,定期推行法制培训,从而进一步提高执法队伍综合素质,提升城管执法水平和执法效能。

开展竞争性比武。定期举行涉及法律知识、执法实务操作等内容的“岗位大练兵、技能大比武”系列活动,根据历次的比赛结果进行加权统计,年终评选出局内十佳办案能手和十佳行政处罚案件,形成比学赶超的良好氛围。

台儿庄城管严查燃气安全除隐患

台儿庄讯 为进一步加强燃气安全管理,保障人民生命和财产安全,按照“安全第一,预防为主”的方针,近日,台儿庄区城市管理局开展了燃气安全隐患大排查行动,消除事故隐患。

台儿庄审计局 多措并举加强“年关”监管

台儿庄讯 春节前夕,台儿庄区审计局积极采取措施,加强春节期间党风廉政建设,把好“年关”,着力打造忠诚、干净、担当的干部队伍。

强化廉政教育,敲响“警示钟”。该局牢固树立“执纪者必先守纪、律人者必先律己”的理念,强化对审计干部的教育引导。组织全局26名审计干部到该区反腐倡廉警示教育基地现场接受教育,观看《忏悔录》等警示教育片3部,用典型案例立“标杆”、敲“警钟”。

西岗派出所 化解矛盾纠纷促稳定

滕州讯 为确保春节期间不出现任何问题,2月9日以来,西岗派出所结合当前工作实际,从走访调查、细致摸排、认真梳理、着力化解入手,靠前工作,促进辖区治安稳定。



近日,“百城禁毒会战”中,滕州市公安局西岗派出所积极会同刑警部门,通过缜密侦查,情报分析、信息研判成功打掉一吸贩毒团伙,抓获违法犯罪嫌疑人10名,收到良好社会效果。图为民警深入校园宣传禁毒知识,进一步净化社会环境。(通讯员 张孝金 摄)



近日,滕州市城管局荆河分局联合环卫处、交警中队及荆河街道相关部门,依法对该市场进行了取缔。截至目前,共清理占道车辆百余辆,清理路沿石护坡600余米。(通讯员 崔跃 摄)